

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 33 (603)

24 марта 1937 года, среда.

Цена 5 коп.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫБОРОВ ПАРТОРГАНОВ

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВКП(б)

1) При проведении выборов партийных органов необходимо строго руководствоваться следующим решением Пленума ЦК ВКП(б) от 27-февраля 1937 года:

«Воспретить при выборах партийных органов голосовать списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом всем членам партии неограниченное право отвода кандидатов и критику последних. Установить при выборах партийных органов закрытое (тайное) голосование кандидатов».

2) Закрытым (тайным) голосованием избираются:

а) делегаты от первичных партийных организаций на районные, городские партийные конференции и делегаты от районных, городских, окружных партийных конференций на областные, краевые партийные конференции и съезды нацкомпартий;

б) члены партийных комитетов и партийные организаторы (там где нет парткомов) первичных партийных организаций, члены пленумов райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий;

в) секретари парткомов первичных парторганизаций, секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий (избираются на пленумах соответствующих комитетов).

3) Перед проведением выборов партийная конференция (партийное собрание) устанавливает количество членов и кандидатов избираемых партийных органов.

4) Кандидатуры в новый состав партийного органа выдвигаются делегатами и обсуждаются персонально непосредственно на самой партийной конференции (отдельно в члены и кандидаты партийного органа).

Предварительное составление списков и обсуждение их помимо пленарного заседания партийной конференции (собрания) не допускается.

Обсуждение всех кандидатур, выдвинутых в состав партийного органа, ведется в том порядке, как они были записаны, по мере их поступления в президиум партийной конференции (партийного собрания).

5) При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатур в состав партийного органа, т. е. каждый делегат может отводить любое количество выдвинутых кандидатур и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество делегатов как «за», так и «против».

Делегаты партийной конференции с правом совещательного голоса и кандидаты в члены ВКП(б) на съездах первичных парторганизаций пользуются правом совещательного голоса при обсуждении кандидатур в партийные органы.

6) После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо, в каждом отдельном случае, в порядке открытого голосования, решать вопрос о включении или не включении данной кандидатуры в список, составляемый партийной конференцией (собранием) для проведения выборов в партийные органы закрытым (тайным) голосованием.

При этом необходимо подсчитать все голоса как «за отвод», так и «против отвода».

Списки для закрытого (тайного) голосования не должны иметь никаких пометок и не должныnumероваться.

7) Перед проведением выборов партийных органов для подсчета результатов голосования партийная конференция (партийное собрание) избирает счетную комиссию в количестве, устанавливаемом конференцией (собранием).

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан разъяснить делегатам партийной конференции (собрания) порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым голосованием обязана подготовить избирательные ящики и лично их опечатать.

8) Закрытое (тайное) голосование при выборах партийных органов должно проводиться на закрытом заседании партийной конференции в присутствии только делегатов с правом решающего голоса.

9) Каждый делегат с пра-

вом решающего голоса получает один экземпляр списка кандидатур, намеченных конференцией (собранием) в партийный орган. На делегатском мандате члена партии или списках присутствующих на конференции (собрании) членов партии, должна быть сделана отметка о том, что член партии принимал участие в голосовании.

10) Каждый делегат в списке кандидатур при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркивать отдельные кандидатуры или добавлять новые кандидатуры в состав партийного органа.

11) После голосования счетная комиссия вскрывает избирательные ящики и не выходя из здания конференции (партийного собрания) производит подсчет результатов голосования, отдельно членов партийных органов и отдельно кандидатов в члены партийных органов.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса «за» и «против» каждой кандидатуры в отдельности.

После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносит результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет, никто не имеет права находиться кроме членов счетной комиссии.

12) Счетная комиссия на пленарном заседании партийной конференции (партийного собрания) докладывает результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав партийного органа считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов, присутствующих на конференции делегатов с правом решающего голоса.

13) Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатур, письменные заявления, подсчеты голосования и т. п.) должны храниться в партийных органах, на правах секретных документов.

ЦК ВКП(б)

20 марта 1937 г.

ПРИЕМ ИСПАНСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ РАФАЭЛЯ АЛЬБЕРТИ И МАРИИ-ТЕРЕЗЫ ЛЕОН товарищем СТАЛИНЫМ

20 марта товарищ Сталин принял для беседы испанских писателей Рафаэля Альберти и Марию-Терезу Леон. Беседа длилась 2 часа.



Народный Комиссар Тяжелой Промышленности
тov. В. И. МЕЖЛАУК.

О СНЯТИИ НЕДОИМОК ПО ЗЕРНОПОСТАВКАМ ЗА 1936 г.

Постановление Совета Народных
Комиссаров Союза ССР и Центрального
Комитета ВКП(б)

Снять с колхозов и единоличных хозяйств
по всем областям, краям и республикам недоимки,
числящиеся за ними по зернопоставкам 1936 года.

Председатель Совета Народных
Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.
Секретарь Центрального
Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

20 марта 1937 г.

Ларго Кабальеро поздравляет испанских бойцов с победой

ВАЛЕНСИЯ, 20 марта
(ТАСС).

По случаю успешного наступления на гвадалахарском фронте Кабальеро отправил генералу Миаха телеграмму: «Вновь поздравляю сухопутные и воздушные силы войск центрального фронта с блестящей операцией, которая окончилась полным поражением итальянской интервенционной армии и занятием плацдарма Бриуэги. От имени правительства прошу вас передать героям бойцам один пароль: „Вперед, вперед!“».

Доклад тов. ЭЙХЕ о решениях Пленума ЦК ВКП(б) на собрании новосибирского партийного актива

С докладом о решениях очередного Пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь Крайкома партии тов. Р. И. Эйхе.

— Прошедший Пленум Центрального Комитета, — говорит тов. Эйхе, — заслуживает особо выдающееся место в истории нашей партии. Пленум принял решения исключительной важности. Были вскрыты и подвергнуты резкой большевистской критике ошибки и крупнейшие недостатки в практике партийных организаций, в том числе ошибки и крупнейшие недостатки в работе нашей западно-сибирской парторганизации.

— Ответственность за эти ошибки и недостатки несет, прежде всего, первый секретарь Краевого комитета партии. Мы допустили чрезмерное увлечение хозяйственными вопросами и не добились решительного поворота всех горкомов и райкомов к вопросам партийно-организационной и политico-воспитательной работы. Многие партийные работники потеряли вкус к партийной жизни, к большевистской идеологической работе. В разных звеньях нашего аппарата появились зазнайство, благодущие, бюрократическая застенчивость и другие болезненные явления, которые могут быть до конца выкорчеваны лишь при условии большевистской реализации указаний Пленума ЦК ВКП(б), при условии жесточайшей самокритики невзирая на лица.

Докладывая об исключении Бухарина и Рыкова из рядов ВКП(б), тов. Эйхе подробно охарактеризовал их антипартийную предательскую деятельность, эволюцию правых от политического течения к преступной банде наемных агентов международного капитала.

Излагая задачи, которые поставлены перед партийными организациями в связи с введением новой Конституции, знаменующей собой поворот в политической жизни страны, докладчик особо подчеркнул указания Пленума на необходимость всемерного усиления большевистской бдительности и политической работы в массах.

— Чтобы возглавить массы в избирательной кампании, нам необходимо решительно перестроить всю нашу работу, активизировать прежде всего рабочих, поднять руководящую роль города, охватить политическим руководством всех трудящихся. Между тем у

нас в крае имеется немало забытых уголков, где представители краевых и районных партийных органов бывают чрезвычайно редко и где политическая работа не организована. Да же здесь, в Новосибирске есть такие предприятия, на которых никогда не бывали работники горкома и райкомов. Враг, проникая на эти предприятия, орудует там с развязанными руками.

— Работники Новосибирского горкома и райкомов свою массовую работу привыкли измерять большими масштабами и не считают себя обязанными бывать и вести политическую работу на тех предприятиях, где рабочих не тысячи, а лишь десятки и сотни.

Необходимо отметить, что члены бюро горкома и райкомов, а также работники горсовета очень редко бывают на предприятиях, редко выступают перед массой рабочих.

— Ошибка Крайкома заключается в том, что он своевременно не потребовал от горкомов и райкомов усиления политической работы на всех, в том числе на самых мелких предприятиях и в самых отдаленных селах.

— Наша задача состоит в том, чтобы поднять каждого коммуниста до уровня политического вожака масс, придать всей пропагандистской и агитационной работе наибольший размах, наибольшую актуальность и охватить этой работой всех трудящихся.

— Все нарушения устава партии и внутрипартийной демократии, отмеченные в решениях Пленума Центрального Комитета, имели место и в нашей западно-сибирской парторганизации. Взять хотя бы кооптацию. В состав Крайкома было кооптировано 14 человек. Это является грубым нарушением внутрипартийной демократии. В новосибирской городской парторганизации имелись многочисленные факты подмены выборности кооптацией. Например, в парторганизации фабрики имени ЦК швейников за 4 года сменилось 9 секретарей парткомов и только двое из них были избраны, а остальные кооптировались.

Тов. Эйхе приводит ряд других фактов, свидетельствующих о грубом нарушении внутрипартийной демократии и устава партии, об отсутствии регулярной отчетности партийных органов перед членами партии, о нарушении принципа коллегиального руководства.

— Для того, чтобы стать во главе новых до конца демократических выборов, требуется, чтобы парторганизация сама проводила последовательную демократическую практику.

— Исключительное значение имеет решение Пленума ЦК ВКП(б) о проведении выборов партийных органов путем тайного голосования. Выборы партийных органов при тайном голосовании должны организационно обеспечивать развертывание большевистской самокритики и внутрипартийной демократии, на деле повышают ответственность партийных руководителей перед партийной массой. Тайное голосование без условно вызовет новый подъем активности всех членов партии, даст возможность проверить через партийные массы каждого руководителя.

Далее докладчик подробно останавливается на решениях Пленума ЦК ВКП(б) по вопросам хозяйственного и партийного строительства. Подвергая критике разбрасывательское благодушие ряда хозяйственных и партийных работников, в частности управляющего комбината Кузбассуголь тов. Юнова, управляющего Западно-сибирским речным пароходством тов. Малкова и др., не умеющих разглядеть врага и пытающихся обяснять вредительство текущими хозяйственными не-поладками, — докладчик подчеркнул исключительное значение вопроса о быстрой ликвидации последствий вредительства в Кузбассе, на Томской дороге и в ряде других отраслей хозяйства Западной Сибири.

— В решениях Пленума Центрального Комитета, — говорит тов. Эйхе, — совершили правильно указано на большую вредительскую работу, которая была развернута троцкистской агентурой на Томской дороге и в Кузбассе и которая была вскрыта нами далеко не-своевременно.

Особо докладчик подчеркнул поставленную Пленумом задачу политического воспитания хозяйственных и инженерно-технических работников:

— Наши хозяйственные кадры должны овладеть большевизмом, повысить свою идеологическую подготовку, чтобы иметь широкий политический кругозор и пропитать всю свою деятельность большевистской партийностью.

— Бдительность не является делом только парторганизации. Большевист-

ская бдительность — дело каждого нашего хозяйственного работника. Наши хозяйствственные руководители должны отвечать за подбор кадров, отвечать за политическую подготовку этих кадров, честно относиться к государству, уметь прислушиваться к сигналам масс и учиться у масс.

— Политическая заостренность в работе руководителей советских хозяйственных организаций, непосредственно связана с их активным участием в партийно-политической жизни.

Тов. Эйхе приводит ряд примеров барско-пренебрежительного отношения некоторых коммунистов руководящих работников к партийной работе, в частности со стороны уполномоченного Комитета заготовок СНК СССР т. Ялухина, редактора «Советской Сибири» т. Тимофеева, председателя Новосибирского горсовета т. Головачева и ряда других работников. Докладчик подчеркивает, что он, как секретарь Краевого комитета партии, допустил ошибку, терпеливо относясь к подобного рода явлениям.

В заключение тов. Эйхе подробно анализировал причины крупнейших недочетов и ошибок, которые были вскрыты в партийной работе.

— Основная причина этих ошибок и недочетов заключается в том, что Крайком, а также горкомы и райкомы увлеклись хозяйственными успехами, забывли о партийной работе и ослабили политическую работу в массах. В связи с хозяйственными успехами широким морем разлилось хвастовство, бахвальство и славословие.

— Люди увлеклись рапортами. Это какая-то странная болезнь — что-то среднее между куриной слепотой и петушиной задором. Особенно подвержены этой болезни руководители предприятий местной промышленности. Люди слепо на замечают своих крупных недочетов и в то же время петушатся и строчат рапорты по поводу самых незначительных достижений.

Крупнейшим недостатком в работе Крайкома является то, что он не дал своеевременно отпора бахвальству и славословию. В адрес Крайкома поступало немало трескучих рапортов, немало было славословий и по моему адресу. Однако, мы не сумели решительно пресечь эти совершенно не-партийные явления.

— Многие наши партийные и хозяйствственные работники терпеливо относятся, а иногда поощряют подхалимство, не давая себе отчета в том, что подхалимство разлагает наши аппараты, служит одним из способов маскировки врага.

— Необходимо самым решительным образом пресечь малейшие проявления самоуспокоенности, бахвальства, рапортомани и подхалимства.

— О недостаточной бдительности нашей парторганизации свидетельствуют такие факты: в процессе проверки и обмена партдокументов по краю было разоблачено и исключено из партии 338 троцкистов, а после обмена 178 троцкистов, которые сумели обмануть парторганизацию и получить новый партбилет. Октябрьский райком гор. Новосибирска в процессе обмена партдокументов исключил из членов партии 14 чел., из них троцкистов 7, а после обмена исключено из партии 48 чел.

— Показателем недостаточной бдительности у Крайкома партии, — говорит далее тов. Эйхе, — является и тот факт, что враг народа троцкистский последыш Вегман долгое время оставался неразоблаченным, был членом Крайкома и заведывал одним из отделов Крайкома.

— О недостаточно внимательном подборе кадров со стороны Крайкома свидетельствует, например, то, что нами был подобран и рекомендован на работу секретарем Беловского райкома Гусев, скрывший активного троцкиста Леонова.

Тов. Эйхе подвергает жесткой критике недостатки в работе Новосибирского горкома и райкома, указывает на увлечение многочисленными заседаниями в ущерб деловой партийной работе, на отсутствие проверки исполнения, на слабую связь секретаря горкома т. Миллера с партийными массами.

— Нам нужно, как никогда, развернуть беспощадную критику и самокритику, такую критику, которая бы вскрывала все наши недостатки, закаляла наши кадры, которая, невзирая на лица, беспощадно бичует всякого, кто забывает о большевистской скромности, кто допускает те или иные ошибки и недостатки в своей работе.

Тов. Эйхе подробно доложил активу о выступлении на Пленуме ЦК ВКП(б) товарища Сталина.

Порядок выборов партийных органов

(Передовая „Правды“ за 21 марта)

В жизни нашей партии происходят знаменательные события. Решения Пленума Центрального Комитета всколыхнули партийные массы.

Закончившиеся собрания партийного актива московской, ленинградской и киевской организаций и проходящие собрания актива других городов показывают исключительный подъем критики и самокритики. На всех активах, за немногим исключением, большевики решительно и смело вскрывают крупнейшие недостатки в партийной и хозяйственной работе, берут под обстрел негодных, обуряющих руководителей и вносят дальние предложения. Живительный ветер самокритики поможет вымыть из партии все чуждое большевизму. Самокритика еще больше сплачивает партийные массы вокруг нашего Центрального Комитета. Усиливает боеспособность каждого члена партии.

Под знаменем внутрипартийного демократизма партия Ленина—Сталина приступает сейчас к большой и серьезной работе—к выборам партийных органов. Гбликуемое сегодня в „Правде“ письмо ЦК ВКП(б) ко всем организациям ВКП(б) „об организации выборов парторганов“ дает четкий и ясный ответ, как будут проводиться выборы. В основе этого письма лежит директива Пленума Центрального Комитета:

„Воспретить при выборах партийных органов голосовать списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом всем членам партии неограниченное право отвода кандидатов и критику последних. Установить при выборах партийных органов закрытое (тайное) голосование кандидатов“.

Новый порядок выборов кладет предел грубым нарушениям внутрипартийной демократии в таком важнейшем и коренном вопросе партийного строительства, как выборы делегатов на конференции и выборы парторганов. Каждый член партии имеет право и возможность выдвигать на конференции и в руководящие органы любого члена партии, причем полностью обеспечивается тщательное и критическое обсуждение каждой кандидатуры. Собрание первичной организации или партийная конференция выслушивает все доводы в защиту или против той или иной кандидатуры, внимательно ихзвешивает и принимает решение—включать или не включать эту кандидатуру в список, намеченный собранием или конференцией для закрытого (тайного) голосования.

После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы,—говорится в письме ЦК,—необходимо, в каждом отдельном случае, в порядке открытого голосования, решать вопрос о включении или невключении данной кандидатуры в список, составляемый партийной конференцией (собранием) для проведения выборов в партийные органы закрытым (тайным) голосованием.

При этом необходимо подсчитать все голоса как „за отвод“, так и „против отвода“.

Это значит, что партийная конференция или собрание может оценить ту или иную кандидатуру, выдвинутую в партийный орган, еще до голосования закрытым способом и решить—достойна она или недостойна фигурировать в числе товарищей, по которым будет производиться голосование.

Письмо ЦК четко и подробно рассказывает о порядке выборов. Оно является практической реализацией решений Пленума Центрального Комитета. Было бы, однако, ошибкой видеть в этом письме лишь описание технической стороны предстоящих выборов. Это не техника, а важнейший партийный документ, с которым должны быть знакомы все коммунисты, все без исключения. Они должны его знать, и задача партийных организаций—широко распространить и разъяснить этот документ.

Выборы по-новому начинаются. Ясно, что уже сейчас перед каждым коммунистом встает вопрос—кого же выбирать в партийные органы, кому доверить руководство партийной организацией?

Ленин и Сталин все время уделяли исключительное внимание подбору и воспитанию партийных кадров. Только тогда побеждает большевистская организация, только тогда она смело и беспощадно разит врагов, ведет за собой массы, когда во главе ее стоят крепкие, преданные рабочему классу руководители. Боеспособный партийный аппарат, избранный партийной массой, аппарат, тесно связанный с каждым коммунистом,—одно из необходимейших и важнейших условий боеспособности нашей партии.

Ленин и Сталин учат нас правильному и тщательному подбору партийных руководителей. Два признака должны лежать в основу при оценке той или иной кандидатуры. Во-первых, политическое лицо руководителя, его умение владеть большевизмом, его безгранична преданность партии и Центральному Комитету. Во-вторых,—годится ли человек для данной работы,

что он из себя представляет с деловой стороны. Только таким образом, сочетав эти два признака, постоянно имея их в виду, надо подходить к выборам партийных руководителей.

Столица лишь разорвать эти признаки, подойти односторонне — и будет нарушен важнейший большевистский принцип подбора кадров, открытая лазейка для врагов и двурушников.

Нам нужны партийные работники—настоящие, подлинные организаторы, большевистские вожаки масс.

Что значит быть вождем-организатором в наших условиях, когда у власти стоит пролетариат?—говорил товарищ Сталин.—Это не значит подобрать помощников, составить канцелярию и давать через нее распоряжения. Быть вождем-организатором в наших условиях это значит, во-первых, знать работников, уметь схватывать их достоинства и недостатки, уметь подойти к работникам, во-вторых, уметь расставить работников так:

1) чтобы каждый работник чувствовал себя на месте;

2) чтобы каждый работник мог дать революции максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам;

3) чтобы такого рода расстановка работников дала в своем результате не перебои, а согласованность, единство, общий подъем работы в целом;

4) чтобы общее направление организованной таким образом работы служило выражением и осуществлением той политической идеи, во имя которой производится расстановка работников по постам“.

Бот такой высокой принципиальности, вот такого подбора и расстановки кадров еще нет во многих организациях. Сколько угодно случаев, когда кадры подбираются по семейному признаку, по соображениям отнюдь не политического характера. „Правда“ уже писала о секретаре Ярославского обкома тов. Вайневе, который привез в Ярославль из Донбасса целый штат „своих“ людей и посадил их на руководящие посты. Или что, например, можно сказать о тов. Мирзояне—секретаре Казахстанского крайкома ВКП(б), который перетащил в Казахстан немалое количество лично ему знакомых работников, далеко не всегда верных нашей партии и ее Центральному Комитету.

Вред такого обывательского подбора кадров очевиден. Такой подбор, во-первых, свидетельствует о недоверии к местным кадрам. В свою очередь местные кадры относятся недоверчиво к руководству, сложившемуся таким же

путем. Подобная практика плодит подхалимство и значительно снижает уровень самокритики.

Все эти факты надо вновь напомнить партийным организациям и предупредить об опасности такого антибольшевистского подхода к подбору кадров. Мы начинаем выборы парторганов по-новому, и, следовательно, нужно до конца разоблачить все извращения внутрипартийной демократии, осудить их раз и навсегда.

Нет сомнения в том, что

партия успешно справится со своими новыми задачами. Закрытые выборы партийных органов будут отличной школой большевистского воспитания коммунистов. Развертывая критику и самокритику, партийные организации изберут руководителей, беспредельно преданных делу Ленина—Сталина, ленинско-сталинскому ЦК. Партия, еще более окрепшая и сплоченная, пойдет трудящимся массы вперед, к новым победам социализма.

Хочется жить и работать

17 марта я слушала звуковой кино-фильм „Доклад товарища Сталина на VIII Чрезвычайном Съезде Советов“.

Когда я увидела любимого вождя, вдохновляющую речь которого заставила забыть расстояние, отделяющее Тайгу от Москвы, Кремля, казалось, что я сама участвую на историческом съезде вижу близких вождей—Калинина, Кагановича, Молотова, Ворошилова и других верных сынов нашей могучей социалистической родины.

Изучив Сталинскую Конституцию и прослушав с экрана живую речь Иосифа Виссарионовича, у меня еще глубже запечатлелся этот исторический документ, говорящий о великих победах, которых добилась наша страна, под мудрым руководством вождя и учителя, и вместе с многомилюйонными массами трудящихся я говорю:

—Спасибо товарищу Сталину за счастливую радостную жизнь!

Полуэнтова,
дежурный по вокзалу ст. Тайга.

ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ ГЕРОИЧЕСКИМ ЖЕНЩИНАМ ИСПАНИИ

Мы, жены путевых рабочих ст. Ижморская заслушали доклад т. Христенко о Международном женском дне. Докладчик на ярких примерах показал нам, как женщина свободной страны овладевает всеми высотами науки, техники и искусства. Женщина на колхозном поле, на фабрике и заводе, во всех областях социалистического хозяйства дает блестящие примеры стахановских методов работы.

Наряду с этим т. Христенко обрисовал положение испанских женщин и детей, самоотверженно борющихся против итальянских и германских интервентов.

Чтобы доказать женщинам Испании, что наши сердца, наши мысли с ними, борцами за свободную Испанию, мы отработали по два дня и заработок в сумме 75 рублей отсылаем испанским женщинам и детям.

Вызывают всех женщин железнодорожников после довать нашему примеру. Окажем помощь испанским женщинам в их борьбе за счастливую, радостную жизнь, как у нас в Советском Союзе.

Савинцева, Потачина, Шанурова, Апетова, Носенко, Дубоделова, Христенко.

Успехи смены т. Прозорова

Развернув социалистическое соревнование, 20 марта единая смена дежурного по станции Анжерская показала новые образцы в работе.

В этот день простой вагона смена снизила до 7,8 часа при норме 9 часов. Хорошо работал технический конторщик т. Алешин, который своевременно давал наряды на работу и быстро списывал составы.

Составитель т. Локтионов и сцепщик т. Ладыгин,

соревнуясь с машинистом Клычковым, формировали поезд за 15 минут при норме 30. Смена вагонников старшего осмотрщика тов. Вавилина осматривала составы за 18 мин. при норме 45.

Хорошо работали стрелочники тт. Амельянович, Доровской, Черкашин, Ванифатьев. Вступающей смене они сдали стрелки в отличном состоянии.

Еданов,
нормировщик станицы Анжерской.



На снимке: передовой пост правительственные войск у зенитного пулемета на фронте Гвадаррама.

На фронтах в Испании Республиканцы в 10 километрах от Сигуэнсы

ПАРИЖ, 20 марта.

Сегодня полдень комитет обороны Мадрида сообщил, что на гвадалахарском фронте республиканские войска, несмотря на неблагоприятную погоду, продолжали наступление в восточном и северо-восточном направлении. Итальянские войска в этом секторе подверглись полному разгрому. Много солдат итальянского батальона "Черные первые" захвачено в плен. Знамя этого батальона фигурирует в числе трофеев, захваченных республиканцами.

Республиканская артиллерия и авиация усиленно бомбардировали скопления войск противника в секторах Харамы, Авилы и близ Коруньской дороги.

Республиканская армия утром 20 марта достигла "108-го километра" — пункта, откуда было начато 8 марта наступление фашистов. С момента начала контрнаступления республиканцами прошло 36 километров.

В первой половине дня республиканские части продвинулись в направлении Сигуэнсы и находятся примерно в десяти километрах от этого пункта.

ПАРИЖ, 21 марта. Агентство Гавас сообщает, что к вечеру 20 марта республиканцы достигли воззвищности, находящейся у 112 километра по Арагонской дороге.

При занятии ряда деревень республиканцы захватили много оружия и запасов продовольствия. Противник понес большие потери убитыми.

Республиканская авиация бомбардировала колонну из тысячи грузовиков, перевозивших войска и боеприпасы мятежников. Республиканские самолеты уничтожили колонну. Авиации мятежников было нанесено поражение республиканскими истребителями, причем 2 самолета противника сбиты.

Волнения в армии мятежников

ЛОНДОН, 20 марта.

Гибралтарский корреспондент газеты "Дейли гэльд" передает рассказ дезертировавшего из армии мятежников офицера-летчика. По словам этого офицера, в армии мятежников — волнения. В Саламанке и Вальядолиде солдатам не разрешают выходить из казарм. 100 солдат, которые обвинялись в заговоре против генерала Франко и

представителя Германии Фаупеля, были расстреляны немцами.

Немцы и итальянцы пре-небрежительно относятся к испанским офицерам. В то же время немцы отказываются сотрудничать с итальянцами. Недовольство немцами и итальянцами усиливается. О Франко, Мола и Кейпо де Льяно открыто говорят, как о марионетках Гитлера и Муссолини.

СУД

ПРЕСТУПНОЕ РАЗГИЛЬДЯЙСТВО

7 марта 1937 года Выездной Сессией Военного трибунала слушалось дело стрелка ст. Яшкино Пугина С. 26 декабря 1936 г. Пугин, принимая поезд № 770, заметил неплотный подход коленчатого замыкателя стрелки № 3. Вместо того, чтобы доложить дежурному по станции о неисправности стрелки, Пугин косыльным молотком нанес удары кулаком коленчато-

го замыкателя, не заметив, как лопнул болт ведущей тяги.

При следовании поезда № 770 с ним произошло крушение, закрывшее движение на 4½ часа и привнесшее транспорту материальный убыток.

Суд приговорил Пугина 3-м годам лишения свободы. Работники станции приговор суда, встретили с одобрением. **Заболотский.**

С ПРЕДЛОЖЕНИЕМ ФЕДЕНЧЕНКО ДАЕТ НОВЫЕ РЕЗЕРВЫ ПОГРУЗКИ

Приветствуя инициативу диспетчера т. Феденченко

Предложение диспетчера Тайгинского отделения т. Феденченко о максимальном использовании участкового паровоза я целиком и полностью одобряю.

Подробно ознакомившись с графиком работы маневрового паровоза на участке Тайга-Литвиново, по которому строит всю работу на этом участке диспетчер Феденченко, я считаю необходимым выделить паровоз, оборудованный насосом для автоматического торможения и с 4-х осным тендером. Это позволит нам допол-

нительно организовать маневровую работу на станциях Тутальская и Юрга I, где вся маневровая работа производится поездными паровозами.

На участке Тутальская-Болотная мы сейчас имеем 2 толкача, которые зачастую больше заняты маневровой работой. Применяя участковый паровоз для маневровой работы на ст. Тутальская и Юрга I, мы сможем отказаться от одного толкача, переведя его на поездную работу. Оставшимся толкачом вполне мож-

но обслуживать перегон Тутальская—149 км.

Таким образом один паровоз с автооборудованием и 4-х осным тендером может обслуживать участок не Тайга-Литвиново, а Тайга-Тутальская. Кроме этого сокращается один толкач.

Метод т. Феденченко открывает новые резервы для повышения погрузки и обрата вагонов. Эту замечательную инициативу должны поддержать линейные и маневровые диспетчиры Тайги.

Миляев,
начальник Тайгинского паровозного отделения.

Опыт т. Феденченко должны использовать все диспетчера

Предложение т. Феденченко для работы на участке Яшкино-Литвиново дает прекрасные результаты, резко сокращая время оборота мощных паровозов, идущих со сборными поездами и снижая простой вагонов под грузовыми операциями. Предложение т. Феденченко также дает возможность применения метода диспетчера т. Стеткера использовать вагоны местного груза под погрузку в течение суток несколько раз.

Предложение т. Феденченко должно быть подхвачено и диспетчерами восточного участка, в части использования антибесского маневрового паровоза и обслуживание Томской ветви (погрузочные тупики).

Предложение т. Феденченко даст отделению дополнительные резервы для выполнения государственного плана погрузки и увеличения участковой скорости.

Носов,
зам. начальника Тайгинского отделения движения.

Пример бдительности

13 марта сын стрелочника блок-поста Иверка Шура Зачиняев, возвращаясь из школы домой, обнаружил на 319 километре лопнувший рельс. В это время на блок-посту Иверка был подготовлен сквозной маршрут поезду № 602.

Шура о лопнувшем рельсе сообщил дежурному по блок-посту. Поезд был своевременно задержан.

Исанов,
дежурный по блок-посту Иверка.

Ответственный редактор
А. Кравченко.

Ценное начинание

Прочитав предложение диспетчера Тайгинского отделения т. Феденченко, опубликованное в газете "Железнодорожник Кузбасса", я вношу дополнительное предложение.

Наша станция иногда формирует поезда. Опробование автотормозов производится исключительно поездным паровозом. Часто после опробования автотормозов обнаруживаются неисправности, которые приходится устранять, это вызывает большую задержку паровоза и всего поезда.

Для того чтобы поезда из-за опробования автотормозов не простоявали по 2 часа, надо для участковой работы выделить паровоз с воздушным насосом, кото-

рый бы до прихода поездного паровоза мог опробовать автотормоза, и обнаруженные неисправности могли бы заранее быть исправлены.

Для обслуживания участкового паровоза на станции Яшкино имеется три составы тельских бригад. Тов. Феденченко предлагает этим же паровозом обслуживать станции Литвиново, Хопкино, Кузель. Для этой работы потребуется еще одна составительская бригада.

Если участковый паровоз будет с воздушным насосом и 4-х осным тендером, то предложение т. Феденченко принесет большую пользу.

Заболотский,
начальник станции Яшкино.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЧЕЛОВЕКУ

Забота о человеке, внимательное, чуткое отношение к нему, особенно к мастерам социалистического труда — стахановцам, одно из необходимых условий успешного строительства социализма.

Однако не до всех дошло это замечательное сталинское указание, есть еще такие "начальники", которые своим бездушным отношением довели молодого ремонтного рабочего — стахановца Бургумбаева, заболевшего туберкулезом легких, до того, что он уже 3 месяца лежит в постели.

Бургумбаев заболел в ноябре 1936 года. Почти месяц ходил по больничному листку, неоднократно обращался к начальнику больни-

цы т. Потопчину с просьбой послать его на лечение, но бездушный начальник ответил, что места нет. Все просьбы МК путем о немедленном взятия в больницу молодого стахановца, Потопчина обошли гробовым молчанием.

И вот Бургумбаев до сих пор лежит без всякой помощи в грязной, небеленной, сырой землянке, принимая лекарства, но не имея усиленного питания.

Когда же начальник больницы проявил заботу о больном человеке.

Степанов,
комсорг 5 дистанции пути

ОТРЕДАКЦИИ: Редакция требует от Линкома немедленно расследовать данное дело и принять меры к оказанию помощи больному.

Обнаружил лопнувший пояс

Электромеханик Тайгинской дистанции связи т. Струев, во время стоянки на станции поезда № 905, обнаружил у вагона № 708297 лопнувший пояс. Вагон был отцеплен.

Приказом начальника дистанции связи, за проявленную большевистскую бдительность, т. Струеву объявлена благодарность.

Ф. Крузе.